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IIponeHTHH padyyH

. . 1
[IponeHarT je CTOTH €0 [1eo HeKe BeJMYuHe Tj. 1% * A = o0 A.

IIpumep 1.
M3pauyHaj kosuko je 14% og 1250.

Pewerve:

14
0, . = — =
14% - 1250 100 1250 = 175

IIpumep 2.

Ha Tecty og 20 3apaTaka Hukoua je TauHo pemiro 65%. Kosinmko 3agaTaka je Hukosa
Ta4HO ypauo?

Pewerve:

65% 20=2 . 20=-13
oY 7700 “7 T

IIpumep 3.

Y kyTuju ca 80 kiarkepa 70% cy 3esieHU a oCcTau Cy pBeHU. KOJMKO je [pBeHUX
KJIMKepa y KyTUjU?

Peuwerve:

3esieHux Kiarkepa je 70% a ypBeHux kiaukepa je 30%.

30% 80—30 80 = 24
o " 7700 T

IIpumep 4.

Majuna komrta 1300 nuHapa. Ha kacu ce fo6uja monyct oa 15%. Kosiko auHapa je
NomnycT?

Peuwierve:

15
0, . = —_—— =
15% - 1300 100 1300 = 195
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Ilpumep 5.

Ha onmTrHCKO TakMUUewe maacupaso ce 48 yyeHuka of, 200 yyecHuka. Konuku
NpoIeHaT yYeHHKa Ce IJIaCUpao Ha TaKMU4Yewe?

Peuwierve:

YKynaH 6poj yueHHKa KOjH je yueCcTBOBao Ha TakMuuewy je 100% a Hac 3aHUMa
KOJIMKO IIpoLieHaTa je 48 ydyeHHKa.

200 yyenuka 100%
48 yyeHuKa X

48:200 = x:100

48-100 = 200 - x

48100
=700
x =24

[lnacupaso ce 24% op yKynHor 6poja y4yeHHKa.

IIpumep 6.

Ha cBakoj npoaatoj kyryiu ciaagoJsiega no 60 fuHapa 3apaza je 9 sunapa. Koavko
npolLeHara je 3apaga?

Peuwierve:

[IponajHa neHa ciagosiena on 60 quHapa je 100% a Hac 3aHKMMa KOJIMKO MpolleHaTa je 9
JIMHapa.

60 nunapa 4 100%
9 nuHapa b

9:60 = x:100
9-100=60"-x

. 9:100
X =760

x =15

3apazaje 15%.
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IIpumep 7.
Ha cumxemwy oz 15% majuna kowrra 1020 gunapa. Kosvka je 6uiia LieHa npe CHUKerba?
Pewerve:

Majuna je cumxkeHna 15% urto 3Hauu fa 85% 1eHe Majuiie udnocu 1020 aAuHapa a HacC
3aHMMa KOJIMKO je IleHa Majulie 61Jia Ipe CHUKema Tj. KosiuKo je 100% 1eHe.

85% 7 1020 guHapa
100% X

100:85 = x:1020
100-1020 =85-x

~100-1020
ST

x = 1200

[Ipe cHMKewa Majulia je kowtasna 1200 guHapa.

IIpumep 8.
Majuna komrta 1500 nuHapa. Kosnka he kourraTtu nocse nockymnbemwa o 30%?
Pewerse:

Majuna komrra 1500 guHapa u To je 100% a Hac 3aHKMMa KOJIMKO he KOIITaTH KaJ,
nockynu 30% Tj. kosiuko he 6utn 130%.

1500 gunapa| 100%
X 130%

x:1500 = 130:100

x-100 = 1500-130

_ 1500130
*= 7100
x = 1950

[Tocsie mockynsbewa Majunia he komratu 1950 guHapa.
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IIpumep 9.

llena majune je 1000 guHapa. Kosmko koiwita Ta Majuna nocjie cHuxewa of 20% u
nockymsbewa of; 20%?

Peuwierve:

Pauynamo neny nocsie cHmxemwa oz 20% Tj. pauyHamo 80% on nmoyeTHe LieHe.

100% T 1000 gunapa
80% X

80:100 = x:1000
80-1000 =100 - x

801000
* = 7100

x =800
PauyHamo neHy nocjie nockymberwa o 20% Tj. 120% oj, cHUkKeHe LieHe.

100% 7 800 nunapa
120% x

120:100 = x: 800

120-800 = 100 - x

120800
*="700
x = 960

lleHa Maju1ie oC/Ie NOCKYIJ/beha U ojepTUERA je 960 auHapa.
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IIpumep 10.

[Tocsie noBehamwa ieHe 3a 36% U cHMXkewa 3a 10% Majuna kowta 1836 auHapa. Kosinka
je 6usa moyeTHa IieHa Majule?

Peuwierve:

3HaMo LieHy nocJse cHUXewa o 10% na payyHaMo LieHy Ipe CHHXKemba.

90% 7 1836 nuHapa
100% x

100:90 = x: 1836
100-1836 =90 - x

_100-1836
X =90

x = 2040
3HaMo L|eHy II0CJIe MOCKYIJbera 0/ 36% Ia padyyHaMo LieHy IIpe NOCKYI/beHa.

136% T 2040 guHapa
100% X

100:136 = x:2040

100-2040 =136 - x

_ 1002040
¥ =T 136
x = 1500

[ToueTHa ieHa majutie je 1500 guHapa.



